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9 ôåâðàëÿ 2025 ãîäà

9 êëàññ (Åâðîïà)

▷ 1. Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü êâàäðàò íà 9 ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ïåðèìåòð êàæ-

äîãî èç êîòîðûõ ðàâåí ïîëóïåðèìåòðó èñõîäíîãî êâàäðàòà?

Ðåøåíèå:

Ïåðèìåòð êâàäðàòà ðàâåí P = 4a.

4 : (a− b+ b)2 = 2a = p
2

5 : (a− 2b+ a−2b
5 )2 = 2a

6
5a− 12

5 b = a

a
12 = b

Îòâåò: Äà.

▷ 2. Â äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà 1
14 âû÷åðêíóëè 2025-þ öèôðó ïîñëå çàïÿ-

òîé. ×òî áîëüøå: ïîëó÷åííîå ÷èñëî èëè 1
14?

Ðåøåíèå:

Ïîëó÷åííîå ÷èñëî áîëüøå. Ïîñêîëüêó 1
14 = 0, 0(714285), à äëèíà ïåðèî-

äà äðîáè ðàâíà 6 è ïðåäïåðèîä â îäíó öèôðó, íà 2025-ì ìåñòå ïîñëå çàïÿòîé

ñòîèò öèôðà 1, à ïîñëå å¼ âû÷åðêèâàíèÿ íà å¼ ìåñòå îêàçûâàåòñÿ 4.

▷ 3. Äàíû òðè ïîïàðíî íåðàâíûõ îòðåçêà, äëèíû êîòîðûõ (â ïîðÿäêå óáû-

âàíèÿ) ðàâíû a, b è c. Ïîñòðîéòå, ñ ïîìîùüþ öèðêóëÿ è ëèíåéêè, îòðåçîê

x, äëèíà êîòîðîãî ðàâíà 4
√
a4 − b3c.

Ðåøåíèå:

Ïðåîáðàçóåì âûðàæåíèå äëÿ èñêîìîãî îòðåçêà:

4
√
a4 − b3c = 4

√
a2
(
a2 − b3c

a2

)
=

√√√√√a

√√√√a2 −

(
b
√
bc

a

)2

.

Îòñþäà ÿñíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïîñòðîåíèÿ. Ñíà÷àëà ïîñòðîèì îòðåçîê

x =
√
bc, çàòåì y = bx

a , çàòåì z =
√
a2 − y2 è, íàêîíåö, èñêîìûé îòðåçîê

√
az.

▷ 4. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an óäîâëåòâîðÿåò ïðè ëþáîì íàòóðàëüíîì n

ñîîòíîøåíèþ

an+2 =
an+1 + 1

an
.

Íàéäèòå S2025, åñëè a33 = 3, a44 = 4. Sn = a1 + a2 + · · ·+ an

Ðåøåíèå:

Îáîçíà÷èì a1 = a, a2 = b è âû÷èñëèì íåñêîëüêî ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäî-

âàòåëüíîñòè: a3 =
b+1
a , a4 =

a+b+1
ab , a5 =

a+1
b , a6 = a, a7 = b. Äàëåå âñå áóäåò

ïîâòîðÿòüñÿ ñ ïåðèîäîì â ïÿòü ÷ëåíîâ. Òàêèì îáðàçîì, a33 = a3, a44 = a4

è

a1 = a6 = · · · = a2026 = a

a2 = a7 = · · · = a2022 = b

a3 = a8 = · · · = a2023 =
b+1
a = 3

a4 = a9 = · · · = a2024 =
a+b+1

ab = 4

a5 = a10 = · · · = a2025 =
a+1
b

a1+5n = a

.


b+1
a = 3,

a+b+1
ab = 4.

⇒

a = 2
3 ,

b = 1.

a1 =
2
3 , a2 = 1, a3 = 3, a4 = 4, a5 =

5
3

S5 = 8 + 7
3 = 31

3



S2025 = (a1 + a2 + a3 + a4 + a5) · 2025
5 = 31

3 · 2025
5 = 31 · 135 = 4185.

Îòâåò: 4185.

▷ 5. Íà äîñêå ñíà÷àëà áûëî çàïèñàíî ÷èñëî 1. Êàæäóþ ìèíóòó ê èìåþùå-

ìóñÿ â ýòîò ìîìåíò ÷èñëó ïðèáàâëÿþò ñóììó åãî öèôð. Ìîæåò ëè ñïóñòÿ

íåêîòîðîå âðåìÿ íà äîñêå ïîÿâèòñÿ 12-òè çíà÷íîå ÷èñëî 202420252026.

Ðåøåíèå:

×èñëî è ñóììà åãî öèôð ïðè äåëåíèè íà 3 äàþò îäèíàêîâûå îñòàòêè. Ïî-

ýòîìó, íà÷èíàÿ ñ îñòàòêà 1, íà âòîðîì øàãå ïîëó÷èì îñòàòîê 2, à ñ îñòàòêà 2

- ñíîâà îñòàòîê 1 è òàê äàëåå. Òàêèì îáðàçîì, ÷èñëî 202420252026, êîòîðîå

äåëèòñÿ íà 3, ïîÿâèòüñÿ íà äîñêå íå ìîæåò.

▷ 6. Íàéäèòå äâå ïîñëåäíèå öèôðû ñëåäóþùåé ñâåðõñòåïåíè 99
9...

9

, ãäå 9

âñòðå÷àåòñÿ â çàïèñè 2025 ðàç.

Ðåøåíèå:

Âûïèñûâàåì ïîñëåäíèå öèôðû ïåðâûõ äåñÿòè ñòåïåíè ÷èñëà 9

91 = 9; 92 = 81; 93 = 100N3 + 29; 94 = 100N4 + 61; 95 = 100N5 + 49;

96 = 100N6 + 41; 97 = 100N7 + 69; 98 = 100N8 + 21; 99 = 100N9 + 89;

910 = 100N10 + 01

Nk ∈ N ∀k = 3, 10

99 = 10M + 89, 99
9
= 910M+9 = (910)M · 99 = (100N10 + 1)M (100N9 + 89) =

100M1 + 89

Äàëåå, ïî èíäóêöèè (9an = an+1; a1 = 9) ïîñëåäíèå äâå öèôðû ýòîé ñâåðõ-

ñòåïåíè îáðàçóþò äâóçíà÷íîå ÷èñëî 89.

Îòâåò: 89.

▷ 7. Íà äåñÿòè îäèíàêîâûõ êàðòî÷êàõ íàïèñàíû ÷èñëà 15, 16, 17, 18, 19,

20, 21, 22, 23, 24. Íàóãàä áåðóòñÿ äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,

÷òî îáðàçîâàííàÿ èç äâóõ ïîëó÷åííûõ ÷èñåë äðîáü ñîêðàòèìà.

Ðåøåíèå:

Èñêîìîå ñîáûòèå A ñîñòîèò â òîì, ÷òî ñîñòàâëåííàÿ èç äâóõ ÷èñåë äðîáü

- ñîêðàòèìàÿ. Îáùåå ÷èñëî ýëåìåíòàðíûõ èñõîäîâ N = A2
10 = 10 · 9 =

90. Â òàáëèöå ïðåäñòàâëåíû âñå ýëåìåíòàðíûå èñõîäû èñïûòàíèÿ, ïðè÷¼ì

çíàêîì �+� îòìå÷åíû èñõîäû, áëàãîïðèÿòñòâóþùèå ñîáûòèþ A, à çíàêîì

�-� - èñõîäû, åìó íåáëàãîïðèÿòñòâóþùèå.

Çàìåòèì, ÷òî êàæäûé çíàê �+� â òàáëèöå îçíà÷àåò äâå ñîêðàòèìûå äðîáè.

Òîãäà M = 2 · 16 = 32, N = A2
10 = 90, ïîýòîìó P (A) = 32

90 = 16
45 .

Îòâåò: 16
45 .

▷ 8. Ñóùåñòâóåò ëè íàòóðàëüíîå ÷èñëî n òàêîå, ÷òî 5n ÿâëÿåòñÿ ïÿòîé

ñòåïåíüþ íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, 6n - øåñòîé ñòåïåíüþ, 7n - ñåäüìîé ñòåïå-

íüþ?

Ðåøåíèå:

Ñóùåñòâóåò. Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî n äåëèòñÿ íà 5,6 è 7. Áóäåì èñêàòü

n â âèäå n = 5k · 6l · 7m. Ïðè ýòîì

k + 1
... 5, k

... 6, k
... 7,

l
... 5, l + 1

... 6, l
... 7

m
... 5, m

... 6, m+ 1
... 7



Ïîñëå ñäåëàííûõ çàìå÷àíèé íóæíûå çíà÷åíèÿ k, l, m ïîäáèðàåòñÿ áåç òðó-

äà.

584 · 635 · 770

▷ 9. Äâà òåëà äâèæóòñÿ ïî îêðóæíîñòè. Ïåðâîå ïðîõîäèò îêðóæíîñòü íà

16 ñåêóíä áûñòðåå âòîðîãî. Ñ èíòåðâàëîì â 12 ñåêóíä îíè îêàçûâàþòñÿ â

îäíîé è òîé æå òî÷êå. Êàêóþ ÷àñòü îêðóæíîñòè êàæäîå òåëî ïðîõîäèò â

îäíó ñåêóíäó?

Ðåøåíèå:

Ïóñòü t - âðåìÿ ïðîõîæäåíèÿ îêðóæíîñòè ïåðâûì òåëîì, t+16 - âðåìÿ

ïðîõîæäåíèÿ âòîðûì òåëîì.

Ðàññìîòðèì äâà ñëó÷àÿ

a) Ïóñòü òåëà äâèæóòñÿ â îäíîì íàïðàâëåíèè.

2πR
t − 2πR

t+16 = 2πR
12 ⇒ t = 8, t+ 16 = 24.

Ñëåäîâàòåëüíî, 1
8 êðóãà ïðîõîäèò ïåðâîå òåëî çà îäíó ñåêóíäó è 1

24 âòîðîå

òåëî.

b) Ïóñòü òåëà äâèæóòñÿ â ðàçíûõ íàïðàâëåíèÿõ.

2πR
t + 2πR

t+16 = 2πR
12 ⇒ t = 4 + 4

√
13, t+ 16 = 20 + 4

√
13.

Ñëåäîâàòåëüíî,
√
13−1
48 ÷àñòè êðóãà ïðîõîäèò ïåðâîå òåëî çà îäíó ñåêóíäó,

5−
√
13

48 ÷àñòè êðóãà ïðîõîäèò âòîðîå òåëî çà îäíó ñåêóíäó.

Îòâåò: a) 1
8 ,

1
24 , b)

√
13−1
48 , 5−

√
13

48

▷ 10. Íàéäèòå a1 + a2 + · · · + a2024, ãäå an = 1
(n+1)

√
n+n

√
n+1

ñ òî÷íîñòüþ

äî ÷åòâåðòîãî äåñÿòè÷íîãî çíàêà.

Ðåøåíèå:

an =
√
n(n+1)−n

√
n+1

(n+1)2n−n2(n+1)
=

√
n(n+1)−n

√
n+1

n3+2n2+n−n3−n2 =
√
n(n+1)−n

√
n+1

n(n+1) = 1√
n
− 1√

n+1
.

a1 + a2 + · · · + a2024 = 1√
1
− 1√

2
+ 1√

2
− 1√

3
+ · · · + 1√

2024
− 1√

2025
= 1 − 1

45 =

44
45 = 0, 9(7) = 0, 9778

Îòâåò: 0, 9778.


